

海口攀丹社区卫生服务站将疫苗接种时间延长至每日22时

夜间不停歇 接种不断档

HK关注新冠疫苗接种

■本报记者 习霁鸿

为了方便群众接种新冠肺炎疫苗,海口市琼山区攀丹社区卫生服务站(以下简称攀丹卫生站)将接种时间延长到了每日22时。

“姑娘,是来接种的吗?”6月21日20时许,海南日报记者走向攀丹卫生站,坐在门外咨询台前的主管杨

正在录系统的护士长徐小芳告诉记者,攀丹卫生站一天最多接种

1000多人。“全科门诊加上接种门诊一共10多人,原本大家各司其职,现在忙不过来时,全科门诊的同事也过来帮忙接种。”她朝一门之隔的全科门诊方向努努嘴。

“张强。”护士苏华梅拿起麦克风冲室外叫号,她负责接种工作。

等待的间隙,记者发现19岁的苏华梅双手脱了皮,指甲线因为被东西

插入而呈不规则线形。“掰疫苗包装盒和瓶盖掰的。”她摆摆手,笑道,“没事。”

事实上,在接种门诊,任何一样

工作都不容易:负责打针,要频繁掰瓶盖,手会脱皮、流血;负责录数据,要长期用电脑,颈椎疼得慌;负责咨询和测体温,又要忍受室外动辄30摄氏度以上的高温。“为了保证休息、不影响工作效率,大家都是换着来。”徐小芳说。

忙碌间,时针指向22时。一辆移动疫苗接种车停在卫生站外——站里的工作还没结束。

原来,考虑到日月商圈的群众接种疫苗需求,琼山区的移动疫苗接种车每

天都会开到日月广场,让群众就近接种。攀丹卫生站离日月广场近,于是又额外承担了移动疫苗接种车的数据录入工作。数据多的时候,忙到凌晨也有可能。6月20日那晚,站里的工作人员就一直忙到了21日凌晨2点。

丈夫要在家照顾年幼的孩子,下了班,徐小芳选择自己骑电动车回家。安全到家时,心才落了地。

“今天移动接种车少了一辆,大家不会像昨天忙得那么晚了。”徐小芳说。

(本报海口6月21日讯)

海口新冠肺炎疫情防控指挥部通报

秀英区宝源花园小区进行暂时封闭管理

本报海口6月21日讯(记者张期望 马珂)6月21日,海口新冠肺炎疫情防控指挥部发布情况通报,20日上午,居住在海口秀英区宝源花园小区邓某华新冠病毒核酸检测呈阳性。为做好新冠疫情防空工作,20日晚,秀英区疫情防控指挥部对邓某华所居住的宝源花园小区实施暂时封闭管理。

据了解,6月19日海口市接到省疫情防控指挥部推送涉疫重点人群数据。经查,邓某华6月3日海口飞深圳宝安机场前往东莞家中,6月6日晚从东莞经深圳宝安机场飞回海口,居住于秀英区宝源花园小区。邓某华于20日上午采样,20日晚结果报告为新冠病毒核酸检测阳性,21日凌晨转运至省定点医疗机构进行隔离,完善相关临床检查。21日上午7:00,经省、市疾控中心实验室复核,核酸检测结果均为阴性。目前该人员身体状况无异常。

根据疫情防控方案要求,该人员需经24小时后再次采样复核,有关结果将第一时间向社会公布。秀英区疫情防控指挥部已于6月20日晚对宝源花园小区进行暂时封闭管理,只进不出,并对小区进行全员核酸检测、流行病学调查等处置,居家医学观察一天,有关生活必需品由秀英区政府负责保障。



海口加快疫苗接种

6月20日,在海口市美兰区灵山镇中心卫生院,65岁的黄惠芳老人在接种第二针新冠疫苗。

据了解,目前海口市正加快推进新冠疫苗接种工作,采取“固定接种点+临时接种点+流动接种组+移动接种车”模式,通过把移动接种车开进大型商圈、公园等人流量密集区域,以及进社区、进乡村、进企业、进高校等方式开展疫苗接种工作。截至6月19日,海口累计接种新冠疫苗约375万剂次。

(本报记者 袁琛 摄)

国家医疗保障信息平台率先在海南全省上线

本报海口6月21日讯(记者孙慧 通讯员吉秋平)6月21日,海南日报记者从省医疗保障局获悉,日前,我省成功上线国家医疗保障信息平台,标志着全国统一的医疗保障信息平台在海南落地应用,海南成为全国第二个国家医保信息平台全业务、全流程完整上线并全覆盖的省份。

省医保局局长贾宁介绍,该平台是严格按照国家医保局“应用尽用”“能配尽配”“最小必须”原则,在国家医保局全程指导和核验下开发建设的医保信息平台。平台的正式上线,标志着海南严格按照统一、高效、兼容、便捷、安全建设的全业务、全流程医保信息平台,在全省全覆盖落地应用,实现全省医保“通用平台”“通用语言”“通用介质”和“通用能力”统一,在海南的医疗保障改革发历程中具有里程碑的重要意义。

贾宁表示,该平台上线只是一个开端,还需要落实好系统上线后相关工作。包括各部门要通力协作、密切配合,确保做到平台上线后“群众看病结算不影响、待遇享受无差错”;要坚持贯穿始终,做好平台运行维护;要因地制宜研究制定具体方案,切实加强系统上线后的运维管理;还有持续做好业务培训和指导,做好系统运用,坚持边用边学、边学边用,尽快熟悉系统操作,确保不影响群众医保报销。

国家医保信息平台实现全省上线应用后,省医保局将围绕“查堵点、破难题、促发展”专项活动要求,保持平台高效、稳定、安全运行,及时总结上线运行经验,适时做好验收评估,继续推进医保信息化标准化建设,为国家医保信息平台在全国其他地方落地提供借鉴经验。

海南所有中考考场完成空调安装配置

本报海口6月21日讯(记者陈蔚林 通讯员刘晓惠)海南省2021年初中学业水平考试(以下简称“中考”)将于6月25日至27日举行。截至6月20日,全省所有中考考场已经完成空调安装配置。

为了给广大中考考生提供清凉舒适的考试环境,继去年全面完成全省高考考场配置空调后,今年海南省级财政再次专门安排3860万元资金,为14个市县的899间中考考场配置空调,包括空调购置及安装、线路升级改造、电力扩容等。

省教育厅作为项目牵头部门,今年初就把“中考考场配置空调项目”列入2021年部门重点工作任务,并在第一时间与财政部门联合下达资金,要求相关市县中考前务必全面完成考场空调配置并做好运行测试,确保万无一失。项目实施过程中,省教育厅还组织人员对相关市县进行现场督导,核实项目进展情况,协调解决项目推进过程中遇到的问题。

琼岛本周高温天气将有所缓解

本报海口6月21日讯(记者刁春华 通讯员刘晓惠)6月21日,海南省气象台预计,22日至27日,海南岛大部分地区有阵雨或雷阵雨,其中22日至23日,北半部地区伴有短时强降水和雷雨大风等强对流天气,高温范围有所减小。

省气象部门本周农事建议:本周以高温天气为主,早稻及时收割晾晒,但需要防范雷阵雨天气;东部移栽晚稻需要注意田间灌水,避免秧苗高温失水。高温导致橡胶割胶容易早凝,需合理安排割胶时间。龙眼处于果实膨大期,需注意加强水肥管理。

预计22日至23日

海南岛北半部地区有阵雨或雷阵雨,局地伴有短时强降水和雷雨大风等强对流天气,南半部地区多云为主。

最高气温五指山以北地区32℃至36℃

五指山以南地区33℃至35℃

最低气温变化不大



24日至27日

全岛以多云天气为主,东北部地区局地午后有阵雨或雷阵雨,南部局地有小阵雨。

最高气温西北半部地区35℃至38℃

其余地区32℃至35℃

最低气温中部山区24℃至26℃

其余地区27℃至30℃



制图/孙发强

三亚加快安居型商品房建设 今年拟建1万套

今年拟建1万套

本报三亚6月21日电(记者李艳玲 通讯员刘佳)6月21日,烈日当空,三亚市万科崖州安居房项目建设工地一派火热的景象:各种施工设备有序运转,各类施工人员坚守一线,开足马力赶工期,抢进度。

作为三亚安居型商品房项目,万科崖州安居房项目自开工以来,多措并举推进项目建设,目前地下室已顺利封顶,预计今年年底完工交付。

为了不错失工期,项目部集思广益,多措并举。一方面实时进行施工策划,完善交通组织,在项目北地块南侧物流园区留设临时施工道路;另一方面与北侧项目施工方沟通,共享施工道路及待建空地,有效解决了地下室施工阶段场地不足及道路受限问题。

在海棠区,安居型商品房项目也正加紧施工。据了解,该项目主体结构平均施工到5至6层,项目3号、5号、6号三栋楼预计在7月底封顶,1号、2号以及商业楼预计在8月底实

现封顶。

“这个项目的装配率可以达到52%左右,包括楼梯踏步、楼层板、内墙隔板等都是装配式的,大大节省了工期。”海南中交投房地产开发有限公司三亚工作组负责人文鹏凌介绍,项目建设采取倒班制,每天开工时间提前到早上6时,午休时间调整为11时到下午3时,下班时间延后到晚上7时,减少高温天气和即将到来的雨季的影响。

海南日报记者了解到,今年该市计划开工建设安居型商品住房1万套,分解为11个项目,其中6个已经落实,拟建设住房约6706套。其中,三亚崖州翠堤项目(一期)、万科三亚临春安居型商品住房项目、布甫教师房项目、深海科技城安居型商品住房项目、南繁科技城安居型商品住房项目(一期)等5个项目已开工建设;月川片区项目处于用地挂牌初审阶段。

“琼澳青年共话海南自贸港”交流活动在海南启动 琼澳青年共话自贸港发展新机遇

■本报记者 昂颖 实习生 宋文炜

芳菲六月,海南迎来了一场琼澳青年共话海南自贸港”交流活动在海南启动。自活动开展以来,旅游、酒店管理、教育、互联网等领域的琼澳专家学者、青年代表们前往海南自贸港重点园区、南繁基地、航天科普中心、国家级自然保护区等地参观交流,体会海南自贸港的蓬勃发展,共话融合创新、合作共赢。

“踏上这片热土,能感受到处处涌出发展的活力。”通过江东新区展示中心的感应移屏技术,港珠澳大桥管理局运营发展部副部长郭晓康全方位、多角度地了解了江东新区的战略定位、产业特色等情况。他认为,江东新区规划科学,可与粤港澳大湾区重点企业加强合作联动,汇集更多优秀人才、技术、项目、平台等优质资源为自贸港建设服务。

在美兰区灵山镇美庄村998艺术村,国际旅游与区域发展学会(澳门)理事董之文被乡村中浓郁的艺术气息深深吸引,拿起手机定格创意十足的艺术墙绘。他表示,海南独特的山海风貌和人文底蕴,为发展全域旅游提供了强大的基础优势。

“此次琼澳青年交流活动,是企业们相互借鉴学习的好机会。”海南天涯网络咨询服务有限公司副总经理刘广全表示,希望借助琼澳青年企业家合作机遇,搭建更加开放的重点产业集中展示平台,推动海南更多企业与澳资项目对接,促进两地企业之间的务实合作。

澳门旅游及酒店业学会财务长高玉婷认为,澳门和海南的研学旅游资源共享,将起到互补作用,“海南的红色旅游资源丰富,可设计阶梯式、多元化的海南研学产品,这样既能培养青年爱国情怀,也可以增进他们对

中国传统文化的了解”。

走进陵水黎安国际教育创新试验区,塔吊林立的建设场面铺开,一幅幅国际教育创新蓝图正在绘就。

“不得不说,此行意义非凡,让我深切感受到琼澳两地在青少年研习方面

有很大合作空间。”澳门城市大学协理副校长叶桂平表示。

在交流中,海南大学先进技术与

装备研究院执行院长任佳与澳门高

校教师们分享了他在海洋科技领域

未来发展方向的思考,“期待进一步

深化琼澳青年科学家的学术合作,为

两地高校学子铺平创新桥、求学路”。

(本报海口6月21日讯)

万宁学习贯彻防止干预司法“三个规定” 以“三条线”扎紧“安全阀”

HK海南政法队伍教育整顿进行时

本报讯(记者良子 通讯员王雷)近日,海南日报记者海南政法队伍教育整顿采访座谈会上了解到,为推动队伍教育整顿工作扎实落地,万宁市公安局学习贯彻防止干预司法“三个规定”,引导全警守好“底线”、组织全警筑起“防线”、针对全警划出“红线”,以这“三条线”有效净化公安执法环境,纯洁公安队伍,推动教育整顿走深走实。

“‘三个规定’是民警的‘护身符’

个规定”内化于心。

“除了正面教育外,我们还认真抓好警示教育、谈心教育。”万宁市公安局党委副书记、政委强调,通过警示教育、谈心教育,做到以案为鉴、以人为镜,警示教育全警筑起“防线”。

近日,该局通报了历年3起民

警违反“三个规定”典型案例,组织4

名违反“三个规定”、主动说明问题得

到从宽处理的民警“现身说法”。

“通过剖析违纪案例,听取身边

同事‘现身说法’,大家对‘自查从宽、

被查从严’政策有了更深体会。”万宁

市公安局政工办相关负责人介绍。

为确保涉及“三个规定”的问题清仓见底,万宁市公安局还给全警划出了“红线”,采取个人自查、案件倒查、组织调查等措施,全面查纠存在问题,坚决落实宽严相济政策,使“干预过问必登记、说情打探必拒绝、了解指导必留痕”成为全警的自觉。

“有问题的主动说明了问题,没有问题的防范意识更牢,大家没有了包庇,就能轻装上阵,凝心聚力多破案、办好事、控发案。”该负责人介绍,今年1月至5月,全局破获刑事案件同比上升37.4%,全市刑事案件发案同比下降24.4%,未发生民警执法违法问题。

目前,宁夏枸杞种植面积达35万亩,产品类10大类60余种,综合产值达210亿元,枸杞产业已成为自治区农业增效、农民增收、巩固脱贫成

果和推进乡村振兴的富民产业。

本次主题采访活动由宁夏回族自治区党委宣

部、宁夏林业和草原局、中卫市人民政府、宁夏日报报业集团联合主办,为期4天。

百家媒体宁夏枸杞行活动启动

本报银川6月21日电(记者梁振君)第四届枸杞产业博览会百家媒体宁夏枸杞行主题采访活动6月21日启动,包括海南日报报业集团在内的全国约100家媒体114名记者参加。

枸杞产业是宁夏的支柱产业之一,是富民产业、形象产业,也是极富前景的生态产业。作为宁夏的“红色名片”和“地域符号”,在宁夏,枸杞已有近600年的栽培历史。宁夏枸杞是《中华人民共和国药典》明确规定可以入药的唯一枸杞基源植物,也是药食同源的枸杞佳品。

目前,宁夏枸杞种植面积达35万亩,产品类10大类60余种,综合产值达210亿元,枸杞产业已成为自治区农业增效、农民增收、巩固脱贫成

果和推进乡村振兴的富民产业。

本次主题采访活动由宁夏回族自治区党委宣

部、宁夏林业和草原局、中卫市人民政府、宁夏日报报业集团联合主办,为期4天。